

市文明委全体(扩大)会议暨创建全国文明城市动员大会吹响新的号角

志在必得 深入推进全国文明城市创建 锲而不舍 开创全市精神文明建设新局面

乔新江尚朝阳出席会议并讲话

信阳消息(记者 胡瑜珊) 5月24日,市文明委全体(扩大)会议暨创建全国文明城市动员大会在市人民政府行政中心召开,正式启动我市新一轮全国文明城市创建工作。会议强调,要进一步振奋精神、坚定信心,以只争朝夕的精神、锲而不舍的干劲、求真务实的作风、志在必得的决心,持续深入推进全国文明城市创建,不断开创我市精神文明建设新局面。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席会议并讲话。刘国栋、张国晖、冯鸣、尚邦君、王新会、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾等在家的市级领导同志出席会议。

就做好我市全国文明城市创建工作,会议强调,必须坚定创建决心不动摇。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义精神文明建设,习近平总书记就加强社会主义精神文明建设发表了一系列重要讲话,强调要坚持“两手抓,两手都要硬”,把物质文明建设和精神文明建设都搞好。要坚持以人民为中心的发展思想,把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目

标,保证全体人民在共建共享中有更多的获得感。省委、省政府始终高度重视文明城市创建工作,要求以创建文明城市为目标,坚持全面创建、全域创建、全民创建,着力提高市民文明素质、城市文明水平、社会文明程度。全市各级各部门要进一步提高政治站位,充分认识到创建全国文明城市,是我们践行“四个意识”的具体体现,是落实“两手抓、两手都要硬”战略方针的重要载体,是坚持以人民为中心的发展思想的生动实践,是我们的责任所在、使命所系,更是我们坚定不移、必胜不休的奋斗目标。我们必须更加自觉地把创建工作融入“五个信阳”建设,以壮士断腕的决心、志在必得的信心、舍我其谁的雄心,持之以恒、矢志不渝持续深入推进创建工作,不断提升城市核心竞争力,提升城市品质和管理水平,提升市民文明素质,提升人民群众的获得感、幸福感和安全感,确保我市第一年创建旗开得胜,取得阶段性成果;第二年创建成绩进入全省先进行列,走在全国测评第一方阵;2020年进入全国测评并一举创建成功。

必须坚守创建为民不动

摇。人民群众既是创建全国文明城市的直接受益者,也是重要参与者和推动者。各级各部门要把创建文明城市作为党的群众观点和群众路线在精神文明建设领域的具体实践,紧紧依靠群众,充分发动群众,真心造福群众。要切实增强创建为民理念,把工作重心下移,向基层延伸、向群众身边延伸,多办群众关心、社会关注、雪中送炭的好事实事。要切实搭好群众参与平台,坚持开门搞创建,多设计群众普遍受惠的活动项目,充分利用传统、新兴媒体,开展深入持久的宣传,促进群众自我教育、自我约束,增强市民的认同感、创建的影响力。要切实办好利民惠民实事,加强城市规划建设,抓好公共设施改造维护,全面铺开社区创建活动,不断丰富市民文化生活。要切实提升群众文明素养,以培养时代新人、弘扬时代新风为出发点和落脚点,强化价值引领,不断加强社会主义核心价值观宣传教育,广泛开展道德实践活动,着力提升市民文明素质,努力实现从“信阳规矩”到“信阳习惯”,直至潜移默化“信阳文明”的转变。

必须坚持问题导向不动

摇。各级各部门要对照标准,找准问题。学会弹钢琴,分清轻重缓急,从最直观、影响最广泛的问题入手,从广大人民群众最关心、反映最强烈的问题入手,集中力量合力攻坚,真正解决好创建工作“最后一公里”的问题。要建立台账,攻坚销号。列出问题清单,制定我市三年行动计划,加强城市建设管理,不断提升城市文明程度和市民素质,改善城市环境质量。要注重方法,务求实效。坚持依法处置与科学疏导相结合、履职尽责与以奖代补相结合、“关注面子”与“重视里子”相结合,责任全覆盖和工作网格化相结合,坚决防止出现大而化之、笼而统之的现象。

必须坚决落实责任不动摇。创建全国文明城市是各级各部门的共同责任。全市上下必须牢固树立“一盘棋”思想,推动创建工作步入制度化、规范化、常态化轨道。要知责明责。进一步健全完善市委市政府和市创建指挥部统一领导,市创建办统筹协调,创建责任单位各负其责,全社会共同参与的领导体制和工作机制,明确任务、细化责任,齐抓共管、形成合力。要担责尽责。各级领

导干部要把抓好全国文明城市创建工作作为体现新担当、展示新作为的实际行动,作为开展“责任落实年”的重要抓手,切实增强政治担当、历史担当、责任担当,自觉做到带头履职尽责、带头担当作为、带头承担责任,推动创建任务落细落小落实,取得实实在在的效果。要严责问责。继续实行市级领导包区督导、包路段机制,完善市创建办、专项工作领导小组、联合督察组及市直单位、辖区“五位一体”的督查模式,坚持把问责贯穿创建全过程,抓住不落实的事,追究不落实的人。

会议强调,创建全国文明城市是一项系统工程。各级各部门必须把创建工作当作“一把手”工程和长久工程、打造成全民工程和惠民工程,对照标准抓创建,整改问题抓创建,借鉴经验抓创建,不断把创建工作做深做细做实,实现一年打基础、两年巩固提升、三年确保成功的创建目标。

会议还对第五届全国文明单位、全国文明村镇,第四届全国未成年人思想道德建设工作先进单位,第六届全国道德模范提名奖获得者 and 第一届全国文明校园进行了表彰。

200多幅作品 展现大美信阳

“老家河南·情系大别山”主题美术摄影开展展

信阳消息(记者 马保群) 5月23日,老家河南·情系大别山——“深入生活扎根人民”河南省美术摄影作品展在信阳博物馆开展。省美术家协会副主席桂行创,省摄影家协会副主席郑伟杰及我市领导刘国栋、曹新博出席启动仪式。

近年来,省美术家协会、省摄影家协会多次组织艺术家深入我市采风,充分挖掘地域特色,创作了一大批文艺精品,受到基层群众的广泛赞誉。这次“老家河南·情系大别山”系列美术摄影作品在信阳展出,必将进一步推动信阳文化事业繁荣发展,为信阳再添五彩斑斓的文化符号。希望信阳这片红色的热土、多彩的田

园能够更好地激发广大艺术家的创作灵感,用生花妙笔、多彩镜头创作出更多美术、摄影作品,弘扬主旋律,建功新时代。

据了解,此次展出为期一周,展出的200多幅美术、摄影作品,全方位、多角度地展现了大别山革命老区脱贫与发展的艰辛历程和取得的巨大成就,展现了信阳人民自强不息、奋发有为、开拓进取的精神面貌,展现了大别山诗情画意的田园美景和自然风光,彰显了我省知名美术、摄影艺术家们积极投身改革发展的时代洪流,用画笔和镜头为人民画像、为时代存照的使命担当。

第三届“市长杯”校园足球赛鸣哨



信阳一高主场对战商城高中 本报记者 聂品 摄

信阳消息(记者 杨长喜) 5月23日,信阳市第三届“市长杯”校园足球比赛在羊山中学体育馆正式开赛。

市教育局相关负责人介绍,这是继2016年和2017年我市举办“市长杯”校园足球赛之后,连续第三年举办

校园足球赛事。此次比赛共有来自各县(区)及市直学校的37支足球队参加,参赛人数700余人,累计进行110场比赛,赛期10天。比赛分羊山中学、信阳市第一高级中学两个赛区。

据悉,近年来,我市校园

足球工作,正从无到有、从小到大持续健康快速发展。目前全市已建设国家级校园足球特色学校53所,有近10万校园足球爱好者活跃在足球场上,班班有球队,校校有比赛,县区有联赛,市内交流的良好格局正在逐步形成。